

车辆购置税新政 2月起实施

准备买车市民请留意新变化

□晚报记者 姬慧洋 通讯员 骆健

本报讯 买车后要在 60 日内办理缴税和免税；个别新车型可按发票价计税；新车退还后，车购税也随之退回车主账户……2月 4 日，记者从市国税局车购税分局了解到，从 2 月 1 起，我市正式实施新《车辆购置税征收管理办法》，纳税人办理车购税可享受更多便利。

个别新车型可按发票价计税

对于车购税，车主都不陌生。新《车辆购置税征收管理办法》已开始实施，准

备买车的市民可要留心新变化。

新规首先明确了车购税的申报期限。具体来说，市民若是购买自用应税车辆、进口自用应税车辆，或者自产、受赠、获奖或者其他方式取得并自用应税车辆，包括免税车辆的转让、改变用途等情形，都要在 60 日内申报纳税。

同时，车购税该交多少，新规也予以明确，即已核定最低计税价格车辆，计税方法不变；对于少数未核定最低计税价格车辆，比如一些新款车型，可按照发票价格计税。“如果发票上的价格明显偏低，且无正当理由的，税务机关有权核定其计税价格。”市国税局车购税分局局长孔令超

解释说，“只有进口旧车、因不可抗力因素导致受损、库存超过 3 年、行驶 8 万公里以上的试验车辆等才算正当理由，4S 店的促销、打折等都不能算。”

车辆退回经销商也可退税

对于很多车主来说，新《车辆购置税征收管理办法》中有一点非常贴心，那就是如果你将新买的车退了，车购税也可以退还。

其实，以前车购税也可以退，但仅限于“因质量原因、公安机关不予办理车辆登记注册的情形”。新规将退税情形扩大到

三类：车辆退回生产企业或者经销商的；符合免税条件的设有固定装置的非运输车辆但已征税的；其他依据法律法规规定应予退税的情形。

这意味着，今后市民无论以什么原因退还车辆，都可申请退税。具体的退税金额，将按照自申报之日起，按已缴纳税款每满 1 年扣减 10% 计算。

市国税局车购税分局工作人员提醒，新《车辆购置税征收管理办法》实施后，市民要警惕新一轮车购税退税陷阱，不要轻信退税通知，如有疑问，可直接到车购税征收部门咨询。

省级绿色学校 我市又添新成员

□晚报记者 徐松 文/图

本报讯 校园环境美化绿化达标、课堂上有专门环保课程、图书馆有大量环保图书、师生参与环保活动 100%……2 月 3 日，从市环保局传出喜讯，由省环保厅和省教育厅联合组成的省级绿色学校创建考核验收小组，通过了对市三高和淮阳西城中学的考核评估验收，确定这两所学校为省级绿色学校。截至目前，我市已有 8 所省级绿色学校。

1 月 31 日，省级绿色学校创建考核验收小组先后来到市三高和淮阳西城中学，听取学校的创建工作情况汇报，察看学校的硬件条件和环保设施，并随机组织部分师生召开座谈会，听取了渗透环境教育课，查阅了相关

档案资料，并对部分学生就环境教育知识等内容进行了问卷调查。

按照省级绿色学校考评标准，这两所学校的规划、绿化和净化质量都达到标准，管理规范有序、校园环保文化氛围较浓；教育资源配置合理，设有环保课程、经常开展环保活动、配有大量环保图书，有效开展了渗透式环境教育和课内外特色环保活动。特别是这两所学校的学校绿化率均比规定标准还要高，使人置身校园犹如漫步在花园一般。现场验收后，省级绿色学校创建考核验收小组最终确定这两所学校为省级绿色学校。

截至目前，我市已有 8 所省级绿色学校、1 所国家级绿色学校、20 所市级绿色学校。

线索提供 罗景山



周口晚报《2015过年手册》广告招商火热进行中！

春节民俗有哪些？豫东年俗都有啥？
过年哪些饭店不打烊？春节相聚如何吃得健康？

《过年手册》系周口晚报编辑出版，是为广大读者提供的一个节日生活指南，在介绍豫东年俗文化的同时，涵盖本地商家促销信息、节日影视资讯、旅游出行建议、健康过节提醒、新年理财点子、休闲健身去处、便民服务电话、酒店特色菜品、汽车优质品牌、家居建材名品、教育资讯、通信服务、适人居楼盘等内容，具有较高的实用性和服务性，深受欢迎。

联系电话：0394-8270066